

记者节,我们见证江北最美湖景大学

——菏泽日报社编辑、记者走进菏泽职业学院

镜头定格人物,笔墨见证发展。

11月8日是第23个记者节,菏泽日报社组织编辑、记者一行20余人走进菏泽职业学院,聆听学院发展历程,见证江北最美湖景大学。

菏泽日报社编辑、记者一行人,先后实地参观了教育学院、国际交流学院、商贸物流系和大学科技园等现场。每到一处,大家都认真观察,仔细询问,对学院优美的校园环境,完善的学习、生活硬件设施,丰富多彩的学生特色活动及先进的课程体系等给予了充分肯定,对职业学院高质量内涵创新发展取得的成就赞叹不已。

菏泽职业学院是经山东省人民政府批准、国家教育部备案的国办全日制普通高等学校。学院建设规划由我国著名建筑设计专家、中国工程院院士、华南理工大学教授何镜堂主持设计,倾力打造江北最美湖景大学。学院坚持高端规划,高点定位,内涵发展,特色发展,努力建设扎根菏泽大地、符合国际标准、具有中国气派、形成优势品牌的鲁苏豫皖交界地区一流高等职业院校。

在座谈会上,菏泽职业学院党委委员、副院长范帆对新闻工作者们的到来表示热烈欢迎,并向大家致以节日的问候,随后简要介绍了学校近年来的发展情况。大家对菏泽职业学院长期以来对我市新闻工作的关注和支持表示感谢,表示将更好地发挥新闻媒体作用,持续关注菏泽职业学院发展,努力营造和谐、良好的教育舆论氛围,为我市加快推进教育高质量发展贡献媒体力量。同时,将牢记新闻的党性原则,自觉当好党的喉舌,主动深入基层一线,深度挖掘菏泽在后来居上历程中的生动实践,壮大主流舆论声音,立足岗位、践行“四力”,创作出一批冒着热气、带着露珠、透着温度的好新闻、好作品,讲好菏泽故事。

文/记者 张啸 王振宇 图/记者 周天宇



菏泽职业学院相关负责人向菏泽日报总编辑曹务臣等人介绍学院发展情况



本报编辑、记者在育婴室参观学习



商贸物流系网红直播间

引领创新发展 擦亮菏泽文创名片

本报讯(记者牛文杰)落户菏泽职业学院的中国美术学院(菏泽)大学科技园是菏泽市、牡丹区政府双招双引重点项目,由牡丹区人民政府、中国美术学院、菏泽职业学院三方共建,将菏泽打造成为省内领先、全国一流的牡丹文创产业中心,用文创科技产业擦亮中国牡丹城这一城市名片。

“非物质文化展览大厅体验区通过文字介绍、实物展示、VR互动等方式增强科普、艺术观赏功能,整个非遗厅包括九个板块内容,包括民俗、传统手艺、传统美术、传统武术、传统曲艺、传统戏剧、传统舞蹈、传统音乐、民间文学等。”中国美术学院(菏泽)大学科技园的工作人员向记者介绍。

中国美术学院(菏泽)大学科技园依托中国美术学院强大的学术背景、国际级专业能力及国家“双一流”“世界一流”平台资质。集产学研投于一体;通过设计输出、IP孵化、规划、运营策略、领衔投资等方式开展文创、科技类园区业务。倾全力打造菏泽“五大基地”,即文创产业培育基地、非遗文化传承基地、高层次人才培训基地、职业教育实训基地、人工智能制造基地;“四大中心”,即牡丹产业创新中心、电子商务服务中心、总部经济发展中心、优质项目路演中心。

位于大学科技园的菏泽国际创新人才港是为菏泽新动能转换和“231”主导产业发展提供高端创新人才支持的人才服务平台,国际创新人才港也成为众多菏泽籍海内外游子了解家乡、凝聚乡情、回报家乡的重要平台。

“大学科技园依托国家级、省级、市级重点实验室和工程技术中心、创新中心、产学研中心等,促进科技成果转化,打造学院高水平的产教融合实训基地。同时,加快文创、科技创新型企业孵化,服务区域经济发展。”菏泽职业学院党委委员、副院长范帆告诉记者。

目前,大学科技园签订入驻协议的企业共138家。未来计划将科技园建成国家级文化创意融合示范基地,并作为建设国家级高水平专业化产教融合实训基地的重要载体和内容。

精准施策保就业扩招生

本报讯(记者毛慎沛)“我现在是菏泽太平财险综合开拓部客户经理,在学校时学的是计算机专业,目前从事车险出单工作,月工资4000元左右,我很喜欢现在的工作。”11月8日,菏泽职业学院2022级毕业生苏秀玲向记者介绍。

苏秀玲的就业之路是菏泽职业学院精准施策保招生促就业的一个缩影。

据了解,菏泽职业学院今年三年制招生计划数为5300人,录取新生人数为5280人,其中单独招生、综合评价招生1858人;夏季高考2401人;春季高考899人;河北80人,湖南20人,广西20人,甘肃2人;三二连读转段52人,共录取学生5332人。新生报到率首次突破

90%,实现历史性突破。录取分数大幅度提高,其中有专业录取最低分374分。400分以上22人,300分以上1921人,占夏考计划的80%以上。实现了学院招生质量的重大突破,为学院进一步推进内涵建设和高质量发展奠定了基础。

就业是高校人才培养的重要衡量指标。该院按照“精准就业”“真实就业”的要求,全力做好毕业生就业工作,千方百计拓宽就业渠道,完善和宣传“菏泽职业学院就业信息网”,成立就业咨询与指导工作团队,加强一对一在线指导。目前,菏泽职业学院发布招聘信息521余条,注册了1100多家企业,提

供职位7200多个、岗位18.2万左右。

今年,该院推出疫情期间高校毕业生就业手续简化方案,为毕业生提供足不出户、“菜单式”的签约服务。加强学院就业指导教师培训,强化线上就业指导,为毕业生提供针对性强的就业心理疏导和职业技能指导,提升毕业生就业核心竞争力。

鼓励和支持大学生就业创业,通过学生自主创业,解决就业问题,以创业带就业,吸纳更多的毕业生。

“我院将加强招生就业工作体系机制建设,精准施策,明确工作职责目标,全力做好招生就业这项长期性、基础性工作。”菏泽职业学院招生就业办负责人李鸿浩说。

菏泽职业学院——

深化校企合作 推行协同育人

本报讯(记者张啸王振宇)幼儿健康保健综合育婴室、VR科学探究室、奥尔夫音乐室、钢琴房……走进菏泽职业学院教育学院教学楼,教学区域功能齐全,教学设施设备完善,处处给人耳目一新的感觉。

据了解,菏泽职业学院教育学院与山东教育集团校企合作共建的二级学院。近年来,菏泽职业学院借助该集团所拥有专家智库、专业、学术、管理、资源等优势,旨在解决菏泽市幼儿园教师缺口大、合格师资少、师资力量薄弱等问题,实现了菏泽职业学院教育类专业零的突破。

“目前,教育学院开设了学前教育专业(国控师范类)、婴幼儿托与服务与管理专业、运动训练专业,现有学生2091名、教职工48名。”教育学院

执行院长姚月芝说,“我们拥有14间功能实训教室,共计3600平方米,通过产教融合,工学结合,倾力培养适应新时代发展、具备综合能力与素质、契合社会需求的学前教育高技能优质社会实用型人才。”

这只是菏泽职业学院校企合作的缩影,它们见证着学院从校企合作到产教融合的探寻与坚守,从“默默无闻”到“声名鹊起”的蝶变与建树。

近年来,菏泽职业学院坚持高端规划,高点定位,内涵发展,在办学中,产教融合不断深化,围绕服务我市“231”高端产业和新兴产业发展战略,建设了30余个紧密对接地方产业发展的专业,大数据信息技术、人工智能和电商物流3个省级重点品牌专业群,6个山东省高等职业教育重点

专业和30余个教育部1+X证书试点,并开展与市直部门、县区政府、行业、企业“四对接”工作等。

“我校在校企合作方面成绩取得明显成效,目前已与海尔、京东、360等知名

企业签订校企合作协议并启动了校企联合培养项目,与水发紫光大数据中心、大唐智创、华立新材料等菏泽当地知名企业签订了推进产教融合、加强战略合作的校企合作协议等,并优选综合实力强、经营范围广、业内口碑好的企业进行产教深度融合。”菏泽职业学院党委委员、副院长程凤鸣说。

在此基础上,菏泽职业学院还将充分发掘人才资源、设施设备和重点实验室等优势,完善人才共育、过程共管、成果共享和责任共担的校企合作机制,加快推进“引企入校、引企入教”进程,实现校企



国际交流学院老师授课,学生分享经验

本报讯(记者张啸王振宇)作为菏泽职业学院国际交流学院首批赴韩国深造的学生,何炳璋在韩国硕读连读后,返回国内在上海一家公司任职销售主管。通过高层次人才引进,去年他回到菏泽职业学院任教,目前正在攻读博士学位。

在国际交流学院,与何炳璋一样有着海外求学经历的教师还有很多,张奥、冯珂、李易明、赵文菲、王雨晨等,在授课的同时,他们可以更好地和学生分享交流海外求学的经历。

2016年,菏泽职业学院与韩国中部大学确定合作意向,通过“3+1”专本连读合作形式,为学生提供更多更加便捷的学习和深造途径。合作开设的旅游管理课程,由双方学校教师团队联合执教,中韩文双语授课,在菏泽职业学院完成学业取得专科学历后,可直接进入韩国中部大学学习,一年即可获得教育部认可的韩国中部大学本科学历。

由国际交流学院全体师生倾力打造的日韩生活体验馆,主要由日韩美妆洗护区、美食休闲区两部分构成,结合国际交流学院发展特色,致力于开阔学生眼界,丰富校园文化内涵,为学生提供了实习、实训的地点。

在向海外输送学生的同时,学院在韩国中部大学筹建1000平方米“中国牡丹园”,输送部分名贵牡丹品种,扩大牡丹文化国际影响力。并在菏泽职业学院挂牌成立“中韩国际牡丹研究院”,吸引中韩两国高端人才及相关企业,共同挖掘提升牡丹文化内涵。同时牵头我市牡丹产业进入韩国市场,推广牡丹产品,拓展牡丹文化,将菏泽牡丹产品推广到韩国等国际市场,让更多中外人员了解“中国牡丹之都”。

学院通过“一路有花”中韩合作牡丹文化交流平台,大力培育高端旅游从业者,探索将牡丹文化推广到韩国各个层面;另一方面,依托牡丹研究院研究成果,大力推广菏泽牡丹产业由观光旅游、文化创意向食品、化妆品、医药等多个领域延伸,走上深层次、多领域、全方位的综合发展之路。

目前,国际交流学院积极拓展国际合作教育,与韩国、日本、德国、澳大利亚、马来西亚、西班牙、新西兰等国家多所高校建立了国际交流与合作关系。

文化输出 人才回流

强化继续教育 助力经济发展

本报讯(记者周天宇)普通职业教育是菏泽职业学院“主力”,但作为不可或缺的力量,职业学院继续教育工作以全市重点部署为着力点,承担了大量职业培训、成人学历教育和社会考试技术服务工作。

据统计,三年全校共完成各类培训班和社会考试总人数46.43万人次,折合约310万人/日,成人学历教育在校生2226人。”菏泽职业学院继续教育培训中心主任程凤鸣告诉记者。

据了解,为培育竞争优势,近三年来,继续教育学院已开展校内大学生创业和专项能力培训12392人次,年度培训班量占驻菏高校同类培训的七成。开展学生专项职业能力鉴定1600人。在专技人员继续教育线上培训方面,三年累计上线学习人数19.3万人次。

据了解,为培育竞争优势,近三年来,继续教育学院已开展校内大学生创业和专项能力培训